

МОСГОРСПРАВКА  
ОТДЕЛ ГАЗЕТНЫХ ВЫРЕЗОК

Москва, К-9, ул. Горького, д. 5/6. Тел. Б 9-51-61

Вырезка из газеты

ТИХООКЕАНСКАЯ  
ЗВЕЗДА

6 ФЕВ 1956  
от

г. Хабаровск

Газета №

## Дальский играл в Хабаровске

Кто не слышал имени Мамонта Викторовича Дальского, знаменитого русского актера!

Имя его гремело по всей России, от Балтийского до Японского морей. Дальского знали Москва, Петербург (здесь он десять лет блистал в Александринском театре). Хорошо знала актера и русская провинция, вплоть до самых глухих ее уголков. Дальский блестяще выступал в классическом репертуаре, он создал глубокие образы в трагедиях и драмах Шекспира, Шиллера, пьесах Островского, Грибоедова. Играли он и в современных пьесах, был одним из первых участников постановки инсценированной повести М. Горького «Фома Гордеев».

Во время русско-японской войны Дальский собрал небольшую труппу и с ней выехал в район боевых действий. По пути в Маньчжурию, а затем на Дальний Восток он дал много спектаклей. Средства пошли для помощи раненым воинам; кроме того, на вырученные деньги приобреталось теплое обмундирование для солдат.

Выступал Мамонт Дальский в Хабаровске. 9 февраля 1905 года в зале военного собрания была показана пьеса А. Н. Островского «Без вины виноватые». Сам М. Дальский играл Григория Незнамова. Спектакль прошел с большим художественным и материальным успехом. По свидетельству «Приамурских ведомостей», он «собрал настолько многочисленную публику, что все места были заняты, и многие, даже дамы, за неимением мест, стояли». Весь чистый сбор с этого вечера был разделен поровну между Хабаровским отделением Красного Креста и лазаретным отделением хабаровского дамского кружка.

Всего Дальский дал в Хабаровске три спектакля. По просьбе публики 11 февраля в концертно-театральном зале общественного собрания труппа устроила последний благотворительный спектакль, весь сбор с которого пошел на нужды Хабаровского комитета попечительства о семьях воинов на Дальнем Востоке. В тот вечер шла драма итальянского драматурга Паоло Джакометти «Смерть преступника»; М. Дальский играл центральную роль беглого каторжника Коррадо.

А. ИВАНОВ.